

许昌市住房和城乡建设局

签发人：郑永辉

办理结果：B

对市八届人大四次会议第 187 号建议的答复

段红涛代表：

您提出的关于“改善农村老年人养老环境”的建议收悉。现答复如下：

非常感谢您对我市燃气建设工作的关注和对我们工作的支持和建议。近年来，在全面实施乡村振兴战略背景下，燃气设施城乡融合发展是我市中心工作之一。结合我市工作实际，现将燃气设施城乡融合建设工作推进情况汇报如下：

一、农村燃气管网建设情况

自 2022 年，我局督促各县（市）不断持续扩大天然气供给覆盖面，加快推进天然气基础设施建设，推动燃气管网向乡镇和农村地区延伸。截至 2024 年底，全市农村燃气管网覆盖率达到 89.3%，其中禹州市农村燃气管网覆盖率已达到 82.16%。2025 年全市农村燃气管网计划基本实现全覆盖，其中禹州市农村燃气管网覆盖率计划达到 96.15%。

在工作推进中，目前存在如下问题：一是因部分山区偏僻，村里居住人口少，村民使用天然气意愿不强，工程施工难度大，燃气管道无法覆盖；二是因用户分散，留守人员较多，虽然天然气管网已铺设，但用户开通使用管道天然气意愿不强，造成农村天然气使用率低。

二、下一步工作打算

（一）积极向上对接，争取政策支持。结合全面实施乡村振兴工作要求，争取政策资金支持，鼓励燃气企业创新运营模式实施让利，降低农村用户开通天然气门槛，调动农村居民使用管道天然气的积极性，推广农村天然气使用，提高燃气普及率。

（二）加强推广宣传，提升服务便捷度。充分发挥通气村庄典范效应，以点带面，逐步发展周边村庄开通使用天然气。加大清洁能源的宣传力度，让更多用户直观了解使用天然气的经济性和便利度。加大燃气智能化服务提升，提高线上报装、维修、缴费、安检、查询等业务，提升燃气服务便捷度。

（三）强化安全管理，防止安全事故。加强安全知识宣传频次，加派专业安全巡查人员、运维抢修人员做好燃气设施巡查、户内安全检查、应急处置等工作。充分结合农村供用气特点，严禁用户管道气、液化石油气瓶双气源同时使用，针对架空管线多、燃气用具与电线安全距离不够等农村出现相对较多的问题，有针

针对性地提前采取保护措施，从源头上消除安全隐患。



联系单位及电话：许昌市住房和城乡建设局，2161334

联系人：刘净净

抄送：市人大常委会代表工委（2份），市委市政府督查局（1份）。

附件 5

人大代表建议办理情况征询意见表

建议编号	187	办理单位	许昌市住房和城乡建设局	满意程度	满意	基本满意	不满意
建议标题	关于改善农村老年人养老环境的建议					<input checked="" type="checkbox"/>	
意见	无意见						
备注	<p>代表签名：段红伟 2025年7月23日</p> <p>1. 办理单位请将本表与代表的答复一并送（寄）给代表本人。 2. 请代表在“满意程度”的三项中，选择其中一项在下面的空格中打“√”。 具体意见填在“意见”栏中，内容较多可加附页。 3. 请代表将“征询意见表”及时寄回办理单位，由办理单位连同建议答复一并送（寄）给市人大选工委（2份）和市委市政府督查局（1份）。</p>						

